Урок технологии в 5-м классе

Тема урока: «Выпиливание изделий лобзиком. Упражнения по выпиливанию»

Учитель технологии  МБОУ  СОШ №25 Криуленко Павел Николаевич 

Цель: ознакомить учащихся со способа​ми наладки и регулировки лобзика, с приемами пиления, правилами безопасности труда; расширить знания учащихся по обработке изделий разнообраз​ной формы из фанеры и ДВП лобзиком; воспитывать бережливость в расходовании материалов, аккуратность и точ​ность в работе.

Инструменты и оборудование:  верстак, лобзик, приспособление для выпиливания, струбцина, заготовки, надфили, шли​фовальная шкурка, копировальная бумага, карандаши, шило,  рисунки-шаблоны. 

Изделие: подставка под горячее.

Ход урока:

         1.Организационная часть. (2 мин.)

Приветствие. Знакомство учащихся с темой и планом  урока, постановка цели урока, мотивация предстоящей практической работы. Работа с классным журналом по учёту присутствующих и отсутствующих учащихся на уроке. Назначить дежурных.

2. Повторение пройденного материала в виде опроса.(5 мин)

· Перечислите разметочный инструмент?

· Что называется рейсмусом и для чего он служит?

· Для чего применяют шаблон?

· Перечислите виды пил?

· Что называется стулом  и для чего оно применяется?

         3. Изложение нового  программного материала. (20 мин.)

Изделия сложной формы из древесины, особенно из фанеры и ДВП, выпилить столярной ножовкой невозможно, поэтому пользуются лобзиком.

Лобзик (рис. 19) состоит из рамки (1) с ручкой (2), верх​ним (3) и нижним (4) зажим​ными винтами. Между зажим​ными винтами натягивается и крепится узкая и тонкая сталь​ная пилка с наклоном зубьев в сторону ручки.

Для стягивания рамки перед креплением пилки при​меняют эксцентриковый зажим (рис 20). После закрепления пилки винтами эксцентрико​вый механизм снимают. Пилка под действием рамки натягивается. Сжимать рамку можно и вручную (Объяснение сопровождаю показом приемов) Для этого один конец рамки упирают в крышку стола, левой рукой нажимают на другой ко​нец рамки, а правой закрепляют пилку зажимными винтами.
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Разметку линий выпиливания на заготовке осуществляют обыч​но с рисунка при помощи копировальной бумаги.

При выпиливании лобзиком в заднем зажиме верстака крепят специальный выпиловочный столик (рис 21) Заготовку укладывают на столе и придерживают левой рукой, а правой выпиливают.
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Если необходимо выпилить внутренний контур заготовки, то в ней прокалывают шилом или высверливают отверстие в вырезаемой части. В него заводят снизу верхний конец пилки, рамку лобзика сжи​мают и крепят пилку. Заготовку прижимают к выпиловочному столику сверху и лобзиком выпиливают контур по линии разметки. ( В ходе рассказа я показываю, как это делается.)

Лобзик перемешают вниз и вверх без перекосов пилки с легким нажимом, чтобы не поломать ее. После выпиливания заготовки по внутренним очертаниям пилку раскрепляют и вынимают лобзик. На​ружный контур обычно опиливают в последнюю очередь, чтобы не поломать его выступающие части. Зачищать вырезанные участки заго​товки нужно шлифовальной шкуркой или надфилями,

    Что такое надфили?

Это небольшие напильники с мелкой насечкой. Они имеют раз​личные профили в поперечном сечении. Работать ими нужно, двигая их вперед и назад. Обработку надфилями следует выполнять аккурат​но, чтобы не поломать заготовку.

Правила безопасности при работе с лобзиком и шилом.

· Работать лобзиком и шилом с надежно закрепленными и исправными ручками.

· Надежно крепить выпиловочный столик к верстаку. 

· Надежно закрепить пилку в рамке лобзика. 

· Не делать резких движений лобзиком при выпилива​нии, не наклоняться низко над заготовкой.

4. Закрепление полученных знаний. (3 мин.)

· Назначение и устройство лобзика?

· Для чего предназначаются надфили?

· Как выпилить внутренний контур заготовки?

5. Практическая часть. Выполнение работы по изготовлению подставки под    
    горячее (50 минут)

· Перевести на фанеру с помощью копировальной бума​ги контур фигурки животного.

· Рассмотреть разметку, в местах поворота пилки сделать проколы шилом или высверлить отверстия.

· Подготовить выпиловочный столик и закрепить пилку в лобзике.

· Выпилить контур изделия.

· Зачистить изделия надфилями и шлифовальной шкуркой.

Текущий инструктаж по ТБ при выполнении работ с лобзиком. (Во время работы акцентирую внимание  учащихся на общие и типичные ошибки при работе и их устранению)

Я обхожу  рабочие места, слежу за правильностью вы​полнения учениками приемов работ, соблюдения правил безопасности труда и т. п.

В местах резкого поворота линий заготовку плавно поворачи​вать, не прекращая движений лобзиком.

Часто учащиеся затрудняются дать правильную оценку качеству выполняемой работы. Я показываю детям, как это делается. Затем пред​лагаю им сделать это самостоятельно.

6. Заключительная часть.(10 мин.)

В конце урока я сравниваю работы учащихся, указываю на недочёты, выделяю лучших. Дежурные производят уборку рабочих мест и помещения мастерской.
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